

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken " 8 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-paleta, földszint.
az udvarban hátul.

Tervezetés előrelátás nélkül.

Világosság és sötétség

Debrecen haladása.

Debrecen lassu tempóval lelkül a kulturáért. Felfújja a színes buborékot, de ki is pukkantja idő előtt.

Csinálnak itt mindent. Vagy legalább akarnak csinálni. Ugy csinálják, mintha tudnák. Azután kisül, hogy bakot lóttek. A haladás visszaesett. Mindenesetben néhány percenttel. Bizony elgondolni is sok, hogy néhány év alatt milyen nagy percenttel.

Debrecen egyáltalában nem halad. Sőt ellenkezőleg. Esik vissza. De rettenetesen. Ősdi, obskurus felfogás lett benne az uralkodó szellem. A hajbókoló talpnyaló, megalkuvó pasas vállveregetésben részesül, a gondolkodó, önérzetes, modern embertől elfordulnak. Talán legjobban a városházán. Ott is csak azok, akik *falun* szívták magukba a kulturát s azt hiszik, hogy a város okszerű haladása fölé jogosítja

az a véletlen, amely látszólagos, vagy időszaki pozícióhoz juttatta őket.

Ugy tetszik, hogy a zseniálitás bűn. Ha valaki véletlenül Isten adta tehetséggel szebben tud gondolkozni, mint akit a véletlen, vagy a számarlétra vitt a pozícióhoz, akkor azt üldözik, még a haló porában is. A poéta, vagy író nem közönséges, tucat firma. Annak mindnek koponyája van. Igazi agyvelő van benne. Tudnak gondolkozni. Szépen, okosan, megkapóan. Ergó — obskurus felfogás szerint ezek — veszedelmes emberek. Ha élnek, akkor ki kell őket közönsíteni. Ez a jelszó. Ha meghaltak, ne próbáljanak a sirkövére gyűjteni, mert a képzelt, vagy időszaki hatalom sarkára áll és nagy hangon veri a mellét, hogy majd megmutatja!

No, azután csudálkozzék az ember, ha ott is, ahol látszólagosan bár, de mégis a korszerű haladás felé akarnak közelíteni, bakot lónek.

Vagy tán a villamos-telep ügye kis Miska? Kiteszik a vasuti állomáson tul. De arra nem gondolnak, hogy mi lesz a földalatti kábelekkel? Hol fogják elvezetni?

A sinek alatt? Hogy? Hiszen ott a sineken örökös a forgalom.

Persze, hogy a baklövés megtörtént, most spekulálnak. — Nyakra-főre. Hogy lehetne például a nehézményezett kábeleket úgy elvezetni, hogy a folytonos használatra rendelt sineket ne bolygassák meg.

Gondoltak is már nagyot, óriásit. A kábeleket a vasuti sinpárok felett elvezető vasuti hid alatt fektetik le.

De kérdés, hogy belemegy-e ebbe a vasut. És ha belemegy, akkor is örök időkre ott marad a gondolata, hogy milyen előrelátás nélkül spekuláltak egy gyöngye kor törpe nagyságai, mikor valamit akartak csinálni.

Ha az ember az ilyeneket látja, elszomorodik Debrecen haladásába vetett reményén. És nem is csuda, ha ily körülmények között modern, okos, előrelátó, tapintatos vezető emberek után vágyik a város lakossága. Olyanok után, akik megtudják érteni a korszellem szavát s akik a közjó javára helyesen alkotni és okosan teremteni tudnak.

Mert szükség volna rá!

A fehér ujjacskák meséje.

A Svetits-intézet kézimunka- és rajzkiállítására.

Valami csodálatos érzés fogja el az embert, ha végignézi a száz meg száz szorgos leánykéz készitette munkákat. A női lélek finom érzései, alig megérthető nuanceai vannak belélehelve egy-egy himzésbe, festésbe és sokkal beszédesebbek, mint ahogy az ember sejtene. Valami tudós bizonynyal készítőik lelkületére is következtetne a kézimunkákból és nem ok nélkül. Mi, az író toll robotosai csak azt a végtelen türelmet, gondosságot bámuljuk, melylyel a nők ezen kedves időtöltésük iránt viseltetnek; bámuljuk harmonikus színérzéküket, jó ízlésüket s szinte lehetetlennek látszik előtűnk, hogy annyi szép dolog sokszor egyetlen lány munkája.

A Svetits kiállításában azonfelül a céltudatos vezetés látszik mindenütt, a gondos t. nővérek fáradozása úgy az elrendezésben, mint az egyes osztályok munkáin. Paedagogiai szempontból igen érdekesek a polg. isk. és tanítóképzői tervezések, stílyzál, eredeti rajzok és főképp a IV. polg. osztály eredeti mese-illusztrációi. Akárkinek ötlete, mindenesetre nemcsak poétikus és szép, hanem rajztechnikai szempontból fon-

tos is. Ugyanis az illető tanítónő a legszebb magyar meséket olvassa fel a növendékeknek, kik aztán — kiki saját ízlése és fantáziája szerint — a megkapóbb jelenetekről rajzot készítenek. Szintén szépek a tanítóképző természet utáni festései.

A kézimunkáknál figyelemre méltó a praktikus élet szükségletei felé való törekvés: fehér ruhák, házi ruhák, kisebb butorabok izléses előállításai. Örömmel említjük fel a magyaros motívumok erős tériogalalását.

A polgári iskola kézimunka kiállításán feltűnnek csinos munkáikkal: Irinyi Ilke, Moskovitz G. selyem rávarrásai, Dall' Asta Elza szmyrna párnája, Than Ilonka pointlaceos, rendkívül izléses selyempárnája, Than Margit remek diványpárnája és himzései, Tikos Magda japánhimzései, Tóth Ilona nagyarányu oltárterítője, Fikkert J. kötője, Nagy Idus futója, China Melaine netzelése, Ertler Jolán csipkeszegélyes alsója, Genesi Lili gallérja, Riekl Margit, Lázár Lujza, Markovits A. futói, Weber Erzsé, Hognyi G. ajourozása, Austerlich E. szmyrna párnája, Bárdos Gizi, Löw I. kalotaszegi varrottasai, Fehér Mariska, Zádor Etel izléses himzései, Madarász Alice tüfestése, Borgita F. tene-riffa-csipkés gallérja, Vámos Iduska kalota-

szegi 12 szegélyes abrosza stb.

A polgári iskolások rajzai közül: Sár-vary Lily bájos akvarellje, Than Ilonka, Szekeres Ilona, Katona Mici, Zádor Etel, Schneider Aranka, Hetényi A. mesék utáni eredeti rajzai (Hamupipóke és a 7 törpe), Orosz Irén, Illés Anna tervezései (eredeti rajzok), Ignác Anna, Unger Anna, Orosz Olga, Genesy Lili festései, Eggman Lenke caricaturái.

A tanítóképző külön kiállításán leg-szebb munkák: Füstös Ida, Nazy Iréu, Eckensberger Ilona, Husz Mici, Fridmanszky A., Szenes Irén, Eisler Erzsé, Hajnal Vilma, Györfly Erzsé, Vágó J., de kivált Fekete Ilona valóban tehetségre valló természet utáni színes rajzai, Ditter Julis Jézus-képe, Nánássy Irén, Dömök Annus, Farkas Rózsi, Szepessy Mariska, Acél Rózsa, Frankovszky Margit, Baróthy Margit, Papp Ilon, Farkas Etelka, Bozán Ilona, Kovács Anna stílyzálásai és festései, Szentessy Mariska olajfestménye, Soltész M., Tóth Margit tervezései.

A kézimunkák közül: Zöldbárony szegélyes milieu (osztálymunka) mind más virághimzéssel: Kovács Annus, Konrad Irma, Majoros Margit, Zelenka Ilona, Tóth Margit, Zalányi A., Svare Silvyától; Farkas Etel, Erdős Ilon, Gyurján J. függönye, Torók-

Angol vásznak (ajouros és kockás) batisztok, Grenadinok és angol bluz zephirek nagy választékban hapha-tók az előnyösen ismert

Klein és Gelbmann cégnél
Piac utca 24., kistemplommal szembe.

Ruhákat, blouzokat és pongyolákat mérték után készitünk.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Az ülés horvát házszabályvitával indul meg, majd Szterényi József egy horvát képviselő inzultusa miatt szólal fel, azután Budeszajlevics Bude horvát képviselő, egy öles, hatalmas ember áll fel szólásra: így fest a magyar országgyűlés tanácskozása. Ha még ideírjuk, hogy a horvát jogok oszlopmagasságu harcosa kijelentette, hogy ki akarja beszélni az egész ülést délelőtt tíz órától délután háromig, előreláthatólag be is számoltunk a mai nap nevezetességeiről bent a Házban.

A folyosókon még mindig az indítvány-körségről beszélnek az emberek.

Az indítványosdi tudvalevőleg Farkasházy Zsigmond és Nagy Emil képviselők közt lovagias ügyet támasztott. A segédek, Hentaller Lajos és Szász József, valamint Beniczky Árpád és gróf Batthyány József ma délelőtt karpárban állapodtak meg. A párbaj délután folyik le. Ma délelőtt Farkasházy Holló Lajost is provokáltatta egy sértő cikke miatt, melyet tegnap irt róla. Ebben az ügyben délután találkoznak a segédek.

Igy csak elmulatoznak a Házban. Az érzékenyebb szívűeket Bródy Ernő riasztgatja azzal, hogy holnap a baccarat dolgában interpellálni fog a Házban. Képviselők is, újságírók is tréfásan kérlelik:

— Ne csinálj bolondot, Ernő! — mondják neki. Miből élünk, ha nem lesz már bakk?

Holnap valószínűleg Nagy György is interpellál egy pozsonyi újságíró, Dézsi Sándor ügyében, a ki néhány tárcát irt a katonaeletről, a mely nem tetszett a hadseregnek s most, hogy bevonult fegyvergyakorlatra, tárcái miatt vizsgálati fogságba ültették.

Egyebekben Wekerle unott arccal járkal a folyosón. A bizalmasai boldogan néznek utána:

— A miniszterelnök nem mosolyog nyájasan. Ennélfogva minden a legjobban áll...

Elnök: Justh Gyula.

Hammersberg László: A pénzügyi bizottság nevében bemutatja a török beviteli értékjavok fölemeléséhez való hozzájárulásról és az állami vasgyárak beruházási

Farkas—Szabó függőnye, Drucker Alice remek gobelinje, Sinka Etel asztalterítője, Kátóna Jolán, Nagy Irén szép diványpárnái, Acél Rózsi, Szenes Irén madeira himzése, Eckensberger Ili, Szepessy M., Benedek Marcsa, Györfly Erzsébet, Barna Mariska, Spitzer Hajnal fehér ruhái, hálókabátjai, Husovszky Anna 12 személyes ajourozott pompás asztalkészlete. Gyovay Margit millieje, Nagy Irén bársonyvetése, Péntek Sz. tüfésése; Barna Mariska, Eckensberger Ili kész ruhái, Eisler A. pongyolája.

A legbámulatra méltóbb azonban a továbbképző tanfolyam kiállítása. Akármelyik műkiállítás díszére válnék ez a kis szoba. Terünk nem engedi, hogy mind a két érdeme szerint foglalkozzunk, sajnos, pusztán regisztrálással kell megelégednünk. Az egész kiállítás Tóth Ilus temérdek kézimunkáit uralja. Van egy írószoba és salonerendezése matt bőrfestéssel, a falakon üvegfestés, bársonyvetéssel, mind csupa remekmű, szinte el se akarja hinni az ember, hogy mindezt egy leány készítette. Van azonkívül olajfestés is. Nem kevésbé feltűnő és szép Fancsovits Ilus és Sári 4 szárnyu üveg festménye, gyönyörű fegyvertartója, bársonyvetései, Faragó E. tájképes festett paraventja, etagére-e és selyemfestése s

költségeinek fedezéséről szóló törvényjavaslatokra vonatkozó jelentéseket.

Okolicsányi László: Az állandó igazoló-bizottság nevében jelenti, hogy Beniczky Árpád és Ivánka Imre mandátumait rendben találták.

A horvát fordítások.

Az elnök: A Ház elhatározta, hogy a horvát képviselők beszédeit horvát nyelven és magyar fordításban is közli a naplóban. A határozat végrehajtására két horvát gyorsíró, két gépirónót és fordítót alkalmazott, de ezek sem bírják elvégezni a sok munkát és ezért az alkalmazottak számának megkészszerzése szükséges. Ez és a nyomdaköltség szaporodása a Háznak napi 264 korona többkiadást jelent. (Zaj.)

Csizmazia Endre: Fizessék ezt a horvátok!

Az elnök: A költségekre felhatalmazást kér.

Héderváry Lehel: Bár a Ház határozatai felett nem vitatkozhatni, de úgy hiszi, hogy ezt a határozatot meggondolatlanul hozták.

Az elnök: Ez nem megfelelő kifejezés! Tessék a Ház határozatairól más hangon beszélni.

Héderváry Lehel: Nekünk is követni kellett volna az osztrák példát. Ha az osztrák reiksrathban valaki csehül beszél, erről csak ennyi jelenik meg a naplóban. X. Y. csehül beszélt. Ebben az ülés-szakban már nem segíthetni a bajon, de a jövő ülés-szakban a határozatot meg kell változtatni.

Popovics Dusán: Horvátul vitatkozik Héderváryval. Az osztrák példa nem jó, mert nekik a törvény biztosítja a jogot, hogy ők horvát nyelven is beszélhessenek.

Kovács Ernő: A horvát beszédben tüntetést lát.

Az elnök: A horvátoknak joguk van horvátul beszélni; ezt a kérdést tehát ne tessék feszegetni.

A Ház a költségekre megadta a felhatalmazást.

Szterényi személyes ügye.

Szterényi József: személyes megtámadtása címén szólal fel. Surmin György horvát képviselő azt állította róla, hogy a vasuti javaslat horvát fordításának későn való kiosztásával meg nem engedett módon járt el. Ezzel szemben konstatálja, hogy a kormányának a javaslatok szétosztásához semmi

hímzett abrosza, Lesska Mariska lehelet-szerűen finom csipkézett millieje, élethű, festett hortensziákkal, kalotaszegi abrosza, szép ajourozása, bársonyvetéses (iris) diványpárnája, Alföldi Karola magyar motívumu aranyhímzése (a zászló díszei); Kuczik Mariska függönydísz, Hajfestéses paraventja, Bárdos Marcsa madeira himzése, Korondi Richu pompás ajourozásai, himzése, Eisler Edith selyemfestése, Molnár Emma szmirnája, Mauk Emilie izléses, művészi kivitelű selyemfestései, Szalay Irén paraventja, bársonyvetéses aranyhímzése, Jónás Ilona millieje, Kardos Etel, Kovács Juliska himzése, Bozóky Rózsa kalotaszegi abrosza. Végül két gobelines diványpárna, az egész kiállításnak talán leggondosabb darabjai, művésznőjük — talán szerénységből — nem tette ki nevét s így névtelenül dicsérik meg.

Hézagos volna tudósításunk, ha nem tennénk említést M. Justina, M. Radegundis, M. Adéla, M. Herlinda tiszt. nővérekről és Hoffmann M. k. a.-ról, kiknek annyi részük van ennyi bűbajos holmi elkészítésében és azokról a szép kis leányokról, kik oly szívesen kalauzolták a kiállításon.

A kiállításokat állandóan nagy közönség látogatja.

köze sincs. A horvát fordítás ugyanis Josipovich miniszter privát szivessége volt. A támadást határozottan visszautasítja.

Surmin György: Személyes megtámadtás címén reflektál Szterényi felszólalására. Azt mondja, hogy az államtitkár úgy bánt el velük, amint képviselőkkel eljárni nem szokás.

Az elnök: Ezért a kifejezésért rendreutasítja.

Surmin György: folytatja beszédét.

Az elnök: Figyelmezteti, hogyha nem marad meg felszólalása keretében, megvonja tőle a szót.

Surmin tovább beszél.

Az elnök: Megvonja tőle a szót. Egyben megjegyzi, hogy a javaslatot 6 május 16-án minden képviselőnek átadatta.

A vasuti javaslatok.

Budeszajlevics Bude: Horvátul beszél a vasuti javaslatok ellen.

Budesz Oreszlavo (horvát): Beszédje elején Kossuthal polemizál. Majd kifogy a szóból és horvát költemények olvasásába kezd.

Az elnök többször figyelmezteti, de ő nyugodtan tovább folytatja s végig kibeszéli az ülést.

VIDÉK.

Bátyja helyett katona. A biharmegyei Széplak községben a múlt nyáron besorozták Bozza Bálintot katonának. Mikor a berukolás ideje érkezett, öcsöce, a husz éves Bozza János rukkolt be helyette. Hűségesen állta is a katona sort Bozza János s csak akkor derült ki a tévedés, a mikor neki is mérték alá kellett állania. Bozza Bálint már ekkor meghalt és így a katonai büntetést csak Bozza Jánosra lehetett volna alkalmazni, a ki hozzájárult a hatóság ily módon való kijátszásához. Az ügy a honvédelmi miniszterhez került, a honnan tegnap érkezett le a döntés Biharvármegye alispánjához. A miniszter törvényellenesnek mondja a sorozó bizottság jóhiszemű tévedését, de a megtorlástól ezuttal eltekint. — Mivel Bozza János különben is rávált a katonai életre, úgy veszi a miniszter, mintha önként rukkolt volna be s megengedi, hogy törvényes időben szabadulhasson a gyöngy-életől. Szóval azt az időt is betudják neki, a melyet bátyja helyett szenvedett el.

Tanulmányi kirándulás. Nagykárolyban tudvalevőleg iparkiallítás van. A nyíregyházi iparosság 100 előkelő tagja most elhatározta, hogy június 29-én megtekinti a kiállítást abból a célból, hogy a jövő év folyamán Nyíregyházán is az ipartestület helyiségében hasonló célu kiállítást rendezhessen.

Halálos végű tréfa.

Tragikus eset történt a minap Bihar-püspöki községben. Hercegh János körjegyző a napokban kezdte meg a kerületéhez tartozó községek pénztárainál a szokásos rovincsolást s szombaton került volna a sor a biharpüspöki pénztár megvizsgálására. Ezt a pénztárt rövid idő óta Kabai Lajos községi gazda kezelte. Jóravaló, értelmes paraszt ember, a ki becsületességével szerzett érdemet a nép bizalmára. Ismeretes volt azonban, szinte hihetetlen, félénk természetéről s ezt a komikus gyöngéjét a falusi emberek kiaknálták minden alkalommal. Most, hogy a rovincsolás következett, uton-utfélen, mintha csak szerződés kötelezte volna az embereket, rémitgették a község gazdáját:

— Lajos bácsi, jön a rovincsolás!

A szerencsétlen ember, habár semmi hiba nem volt a számadásban s nem hiányzott a rábizott pénzről egy fillér sem, ko-

Vizsga előtt

mindenféle nyári vászon fél cipők, flu és leány bőr fél és egész cipők mélyen leszállított árakban kaphatók a



Központi cipő es kalap

áruházában. (Dréher sárcsarnok mellett). Telefon 435.

molyan vette a fenyegetést. Mint valami szörnyű rémtől, úgy félt a rovincsolástól s talán már a csendőrszuronyok közé ragadta fel zaklatott képzelete szegényt. Pénteken délután izgatottan távozott el a község házára. Hazament és öngyilkosságot követett el. A szerencsétlen ember rémes módon oltotta ki az életét. Elküldötte hazulról a feleségét és a gyermekeit, majd bezárkózott a lakásába, ahol élesre fent konyhakéssel felzet-szette a hasát s kifordult beleit a késsel szétvagdalta.

A szobából hallatszók hörgésre figyelmessé lettek a házbeliak, akik bezúrták az ajtót. Kabai Lajos irtózatossá vált a vértócsában vonaglott. Mikorra a segítségül hívott orvos megérkezett, már elszállt belőle az élet. A rémtett híre óriási izgalmat keltett a községben. Hercegh János jegyző azonnal rovincsolást tartott a pénztárban, amelyet teljesen rendben talált. Kedden Nagy Márton főszolgabíró és a járási főszámvéveő fog vizsgálatot tartani. Kabai Lajos negyvenöt éves ember volt. Borzalmas tettét alkalmasint örülési rohamában követte el.

VÁRMEGYE.

Elhunyt földbirtokos. Hajdusámsonban nagy részvétet keltett *Budaházy Károly* földbirtokos elhalálása. A boldogultat előkelő, kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése ma, szombaton délután lesz.

Kanyarójárvány Hajduhadházon. A kanyaró, a gyermekszobák réme, járványszerűleg lépett fel Hajduhadházon. A szokatlan időben fellépett járvány elfojtására dr. *Losonczy Almos* tisztii főorvos megtette a szükséges intézkedéseket.

Hivatalvizsgálat. A rendes fél évi hivatalvizsgálatokat most tartja a községekben *Orosz Sándor* központi főszolgabíró. Tegnap Vámospétesen vizsgálta meg a jegyzői hivatalt.

Kocsikorzó virágcsatával.

Szépségverseny.

A Szent Erzsébet-egyesület nolnap kocsikorzóján ötvennél több koci fog részt venni, ezenkívül többen lóháton és feldisztett biciklin vesznek részt. A menet pontban 4 órakor indul el a Margit-fürdőből. Emelvényes, pazarul disztett virágkocsiról fehérruhás kis leányok fogják szórni a virágot. Érdekessége lesz a korzónak a gazdasági akadémia hallgatóinak magyarosan, mezei virággal és gazdasági eszközökkel disztett hat ókrós fogata. Bizonyára látványos lesz a különféle képpen disztett kocsik hosszu sora is.

A Simonyi-ut két oldalán egyleti tagok és lányok előre megállapított árak mellett virágot árulnak. A helybeli zenekarok sétahangversenyt rendeznek.

A korzó után a nagyerdei kávéház előtt uzsonna lesz. Fehér táblákon jelzik az árakat. Az uzsonna alatt lesz a szépségverseny. A szavazó jegyeket bíráló bizottság gyűjti és az eredményt öt percenként közli. A belépti jegy szelvénye szavazó jegyül szolgál, de ezenkívül az uzsonnánál külön is árulnak szavazójegyeket. A legtöbb szavazatot kapott öt hölgy és öt férfi díszes jutalomban részesül. A jutalomtárgyak *Bosznay J. Kossuth-utcai* kirakatában láthatók.

Kilenc órakor kezdődik a tánc. A tánc-

estély sikerét biztosítja az a jó hírnév, melynek az egyleti mulatságok örvendenek. A táncestélyen a Magyar testvérek zenekara játszik.

A belépti jegy a korzóra 40 fillér, a táncestélyre pedig 2 korona.

A kocsikorzóban résztvevő kocsik a Margit-fürdő telepén gyülekeznek és megérkezésük rendje szerint állnak sorba. A gyülekezés 3 órakor lesz és a menet négy órakor indul el.

A VÁROSHÁZARÓL.

Teljes tanácsülés. A városi tanács ma délelőtt teljes ülést tart a főispán elnökelete alatt. A város kölesönzési szabályzatát fogják tárgyalni és folytatónak a közgyűlési tárgysorozatát fogják megállapítani.

Fizetésrendezés a városnál. A város szervező bizottsága tudvalevőleg a fizetésrendezés ügyét 3 tagu albizottságnak adta ki, amely hónapokon át tartott tanakodás után végre megállapodott azon általános elvekben, amelyek szerint a fizetésrendezést keresztül akarja vinni. Ezen általános elveket pontozatokba foglalta a főjegyző és beterjeszti a tanácshoz. A fizetésrendezés ügye különben is olyan lassan halad előre, hogy a jövő évre nem is nyerhet megoldást. A leghelyesebb volna, ha a 10% drágasági pótlékot az 1908. évi költségvetésbe már előre felvennék.

Jog- és pénzügyi bizottság ülése. A város jog- és pénzügyi bizottsága kedden délután 3 órakor tart ülést *Vecsey Imre* főjegyző elnökelete alatt. A zárszámadási albizottság ma délután tart ülést és folytatja a zárszámadások tárgyalását. A minap a nyomdai zárszámadásig jutott.

Szegényügyi bizottsági ülés. A város szegényügyi bizottsága tegnap délelőtt 10 órakor tartott ülést *Oláh Károly* tanácsnok elnökelete alatt. Jelen voltak: dr. *Tüdös Kálmán* tisztii főorvos, *Váczy N. János*, *Illéssy Gyula* tb. aljegyző és a szegényház gondnoka. A bizottság a szegényház házi rendjét tárgyalta le.

Irtani kell a szerb tövist. A földmivelésügyi kormány rendeletet intézett a városokhoz, amelyben a szerb tövis irtását rendeli el. A tanács e rendeletet kiadja a mezőrendőrkapitányságnak és a mátai biztosnak foganatosítás végett.

Az országos színész-egylet a városokhoz. Az országos színész-egylet azon alkalomból, hogy *Pozsonyban* a színigazgató-vállalkozó csufosan megbukott, azonkívül a kecskeméti színháznál is hasonló fizetési zavarok állottak elő, átiratot intézett a városokhoz, így Debrecenhez is, a melyben arra kéri a városokat, hogy a színigazgató-vállalkozókkal a kellő óvatossággal járjanak el és mielőtt döntenének, a pályázók vagyoni helyzete és egyéb hasznos tudnivalók végett forduljanak felvilágosításért az országos színész-egyletnek. A tanács az átiratot kiadta a színház-bizottságnak, bár az 4 esztendeig még tárgytalan, mert a város — 6 esztendőre kötötte meg a kezét.

Véletlenül marólugot ivott.

A gondatlanság áldozata.

A marólug az utóbbi időben jelentékeny szerepet játszik az emberi életben. A reménytelen szerelmesek, az életuntak és gyógyíthatatlan betegek eltekintve, a kik mint utolsó menedékükhöz, fordulnak ehhez a rettenetes, gyilkos folyadékhoz, végtelenül sok azoknak a száma, a kik véletlenségből, pusztán gondatlanságból esnek áldozatául.

A marólugot legtöbb, sőt csaknem minden háznál gondatlansággal kezelik.

A lapokban csaknem állandó rovatot képez ma már a marólug okozta szerencsétlenség. Pedig ezek csak egy részét közlik azoknak a szerencsétlenségeknek, melyek valójában megtörténnek.

A lapok leginkább csak azokról az esetekről számolnak be, melyek halállal vagy leginkább súlyosabb természetű sérüléssel végződnek.

Tegnap is egy fiatal asszony csalátnem áldozatává lett a marólugnak. Ifj. *Balogh J.-né* a *Baross-utca* 23. sz. alatt ugyanis tévedésből marólugot ivott. A fiatal asszony ugyanis állandóan tejkurát használ. Mindennap bizonyos mennyiségű kecsketejet iszik meg. A végzetes napon is azért ment a kamarába, hogy az ott levő kecsketejből igyék. A cseléd gondatlanságból a marólugos csuprot a teljes csupor mellé tette s mivel a két csupor egyforma volt, *Balogh-né* véletlenül, éppen a luggal telt csuprot emelte ajkához.

A szerencsétlenül járt asszony most súlyos betegen fekszik lakásán. Dr. *Engel Ignác* részesítette első segélyben. Állapota súlyos.

Vakmerő rablótámadás.

A Vértessy-féle

téglavetőtelepen.

Elriasztott rablók.

A volt *Balogh-féle*, jelenleg *Vértessy-féle* téglavetőtelepen, a mely a szoboszlói ut kezdeténél, mindjárt a város alatt fekszik, két éjjel egymásután vakmerő rablótámadás történt.

Tegnapelőtt éjjel ugyanis 11 órakor még fenn volt *Vértessy* és családja az ebédlőben. Ebben az időtájtban *Vértessy* leányának társalkodónője az ebédlőből a folyosóra ment, ahol, mikor az ajtót ki akarta nyitni, észrevette, hogy valaki azt minden erejével megátolja. Ijedten sietett vissza az ebédlőbe, ahol elmondta az esetet.

Vértessy nyomban fegyvert fogott s úgy ment a folyosóra, ahonnan abban a pillanatban ugrott ki az ablakon keresztül gyors egymásutánban két alak. *Vértessy*, hogy teljesen elzavarja a hivatlan vendégeket, utánuk lőtt.

Reggel meg is találták a nyomokat, amelyek a virágos kerten keresztül egészen a szántóföldig vezettek. Az egyik mezillábos, a másik csizmás nyom volt.

A rablókat az első kísérlet

Világhírű Walter A Wood féle „Progress”
Arató és fűkaszázó gép
egyedüli eladása

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél
Debrecen.
Piac-utca 7.

nem riasztotta meg s tegnap éjjel újabb kísérletet tettek, az ablakot kezdtek feszíteni, de Vértessy figyelmes lett s a rablók szándékát újra megghusította. A menekülő rablók ezuttal nemcsak lábnymokat, hanem egy egész doboz töltényt is hagytak hátra.

UJDONSÁGOK

Lopás a városházán.

Eltűnt pénz.

Réjtélyes lopás történt tegnap délelőtt a városháza egyik emeleti helyiségében. Debreceni Aladár, adóhivatali tisztviselőtől lopott el, eddig ki nem deríthető módon, ismeretlen tettes száz koronát.

A káros, szokása szerint, mikor a hivatalba jött reggel, levette a kabátját és iroda-kabátban dolgozott. A hivatalos idő alatt többször kiment szobájából. A kabátját, amelyben több száz korona készpénz volt, természetesen, bennhagyta.

Egyszer azonban eszébe jutott, hogy a pénzt megnézze. Elővette hát tárcáját és megolvasta a százkoronás bankókat. Nem akart hinni a szemeinek, azért újra megolvasta a pénzt, de végül is megdöbbenéssel tapasztalta, hogy 100 korona hiányzik belőle.

A megkárosított tisztviselő azonnal jelentést tett az esetről Csóka Sámuel adóügyi tanácsnoknak, amelynek híre gyorsan elterjedt a városházán. Hogy ki és mikor lophatta ki a pénzt, természetesen azt már nem lehetett megállapítani, mert a hivatalban sokan megfordultak és nem csak belső emberek, hanem idegenek is. A lopás nagy feltűnést keltett.

* **Presbiteri gyűlés.** A debreceni ev. ref. egyház presbitériuma vasárnap délelőtt tíz órakor gyűlést tart. A gyűlésnek harminc fontos tárgya lesz.

* **Megalakul a gazdák bankja.** A debreceni gazdák bankalapításáról már hírt adtunk régebben. A bank 300,000 korona alaptőkével alakul, az aláírások folytán a részvénytőke csaknem teljesen jegyezve van. A jegyzési határidő ma, június 15-én jár le. A bank alapítói a jövő héten tartanak ülést, amelyen a részleteket megbeszélik. Az új bank már aug. hó elsején megkezdheti működését.

* **Az Omke közgyűlését** illetőleg tegnap számunkban közölt meghívóból elnézésből kimaradt a közgyűlés megtartásának helye; ezuttal pótoljuk azt, közölve, hogy a közgyűlés a Kereskedő társulat dísztermében lesz megtartva; tekintettel a választásokra, ezuttal is felhívjuk a közgyűlésre az érdeklődők figyelmét; a választások iránt az érdeklődés felébredése már is mutatkozik.

* **Tornavizsgálat.** A debreceni kegyesrendi róm. kath. főgimnázium június hó 21-én délután 4 órakor az intézet udvarán Tornavizsgálatot tart, melyre a t. szülők és az ifjuság barátait tisztelettel meghívja az igazgatóság. A vizsgálat sorrendje: 1. Felvonulás kettős rendekben, oszlopokba felállítás. 2. Himnusz. 3. I—III. oszt. szabadgyakorlati kézi szerek nélkül; IV—VII. oszt. súlyzó és fabotokkal. 4. Általános szertornázás: IV. oszt. rohamdeszka, V. oszt. lö-szélteben, VI. oszt. magas korlát, VII. oszt. ugró-asztal rugó deszkával és magas korlát rugó deszkával és magas korlát rugó deszkával. 5. Mintacsapat tornázás; buzogánygyakorlatok. 6. I. oszt. mintacsapat és torna gulák alacsony korlát. 7. II. oszt. társas fabot-gyakorlatok. 8. Egyéni versenyek: a) IV. oszt. 1. kötélmászás 2. birkozás. V. oszt. 1. magasugrás 2. kötélmászás. VI. oszt. 1. függeszkedés 2. súlydobás. VII. oszt. 1. függeszkedés 2. gerelyvetés. b) I. oszt. 1. rudmászás 2. 50 m. síkfutás. II. oszt. 1. kötélmászás 2. 60 m. síkfutás. III. oszt. 1. kötélmászás 2. bakugrás. 9. Kötélhuzás VI—VII. oszt. 10. Szózat.

* **A nagyvárad vízmű Debrecenben.** Érdekes és nagyjelentőségű indítványt nyújtott be tegnap Nagyvárad város törvényhatósága elé ifj. Rimanóczy Kálmán építész, thb. tag. A nagyvárad vízmű oly szerencsés fekvésű, hogy a víz elvezethető nagyobb távolságra s a víz minősége olyan kifogástalan, forrása kifogyhatatlan, hogy bőségesen ellátna más várost is ivóvízzel. Debrecen 60 kilométerre fekszik Nagyváradtól, az utvonalsík, kedvező technikai előfeltételek is biztosítják annak a tervnek kivitelét, hogy Debrecen a nagyvárad vízmű lássa el vízzel. Debrecen kitűnő ivóvízhez jutna, a mivel közegészségügye javul és Nagyvárad új jövedelemhez jut. Egyszeri befektetés kell, a mi azonban hosszú idők folyamán magas kamatot szolgáltatna vissza. Kéri az indítványozó, hogy a tárgyalások fonalát vegye föl a város Debrecennel.

* **Vizsgálatok a zenedében.** A debreceni zenedében az 1906—7. tanévet bekezdő közvizsgálatok a következő sorrendben fognak megtartatni: Június hó 16-án, vasárnap délelőtt 10 órakor: a gordonka, az énektanzak és a szavalati tanfolyam növendékei. Június hó 17-én, hétfőn délután 3 órától kezdve vizsgáznak a zeneelméleti tanfolyam I., II. és III. osztályának növendékei. Június hó 18-án, kedden délután 4 órától kezdve: a zenetörténet tanfolyamának s az összhangzati tanfolyam I., II. és III. osztályának növendékei. Június hó 19-én, szerdán délután 4 és fél órakor: a hegedű-tanzak előkészítő tanfolyamának, valamint középtanfolyama I. o. növendékei. Június hó 20-án, csütörtökön délután 4 és fél órakor: a hegedű-tanzak középtanfolyamának II—VI. o. és a kiművelési tanfolyamának I. és II. osztályu növendékei. Június hó 21-én, pénteken délután 3 órakor: a zongora-tanzak előkészítő és középtanfolyamának I. és II. osztályu növendékei. Június hó 22-én, szombaton délután 4 órakor: zongora tanzak középtanfolyam III—V. osztályu növendékei. Június hó 23-án, vasárnap délelőtt 10 és fél órakor: a zongora-tanzak középtanfolyamának VI. és a kiművelési tanfolyamának I. és II. osztályu növendékei. Június hó 23-án, vasárnap este 7 és fél órakor: vizsgálati hangverseny és jutalomdíj kiosztás.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Boldog József ref. 2 éves, Varga Sára ref. 70 éves, özv. Bayerlein Józsefné 80 éves, Márton Juliánna r. kath. 1 hónapos és Szabó János ref. 37 éves.

* **Az ohati ártézi kut gázai.** A város ohati birtokán tudvalevőleg ártézi kutat furatott. Az ártézi kutakból elég bőven bugyog a víz, de emellett még gáz is jön a földgyomrából, amely ég, ha meggyújtják, tehát világításra alkalmas. A földmívelésügyi kormány megbízásából tegnap Farkas Kálmán osztálytanácsos érkezett Debrecenbe, aki a vizet és a gázt vegyelemezni fogja. Ma utaznak ki a helyszínre, Ohatra Aczél Géza főmérnök társaságában. Ha az ohati ártézi kut gáza világításra vagy erőátvitelre alkalmas, a város fel fogja használni a föld mélyéből előtörő kincset.

* **Hamisított ezüstpénzek.** A kereskedelemügyi miniszter rendeletet intézett a posta- és táviróhivat. hoz, amelyben tudatja, hogy a posta- és táviróhivatalok készpénzbeszolgáltatásaiban újabban ismét több ezüsterme hamisítványt fedeztek fel. A hamisítványok többnyire ónból, horganyból és rézből vagy ónból és antimonból készültek és súlyuk, rossz csengésük, valamint vere-tük elmosódottságáról lehet felismerni. A miniszter felhívja a hivatalokat, hogy az ezüstermek elfogadásánál kellő óvatossággal járjanak el.

* **Olosóbb a cukor.** Prágából jelentik: Az augusztusi határidőre vonatkozó tömeges kínálat a cukorárak esökkenését eredményezte, úgy hogy külföldön régebbi áru 30, újabb áru 15—20 fillérral lett olcsóbb. De nemcsak a külföldön, hanem a helyi piacon is esökken a cukor ára 45 és 15 fillérral.

* **Nincs pályázó a város alapítványára.** Debrecen városa a nagyvárad honvéhadapród iskolánál alapítványt tett. A teljesen ingyenes alapítványra azonban még nem akadt pályázó. Az alapítványt első sorban debreceni illetőségűek nyerhetik el, de ha olyan nem akad, vidékiek is pályázhatnak rá.

* **Bérlet a kisvasut szárnyvonalaira.** A napokban a „Debreceni Ujság” közérdekből szóvá tette, hogy miért nem ad a helyi vasut igazgatósága a Hatvan- és Kossuth-utcai szárnyvonalakra külön bérletjegyet? A felvetett ötlet az érdekelt közönség körében helyeslésre talált, amit a számos hozzászólás intézett levél közt, bizonyítanak az alábbi sorok is, amelyeket ajánlunk a kisvasut agilis igazgatójának, Majerszky urnak szives figyelmébe. Most zárja az I. félévét a kisvasut, a jövő félévre próbakép kísérletet tehetne a szárnyvonalakra szóló bérletjegyekkel az igazgatóság. A fentebb említett levél egyébként így szól:

Tekintetes Szerkesztő ur! F. hó 132. sz. lapjában a helyi vasut bérletjegyeinek ügyével foglalkozott, a közönség érdekében. Higye el Szerkesztő ur, a közönség az, amely hálás tud lenni azzal a lappal szemben, mely úgy a magánosok jogos, mint a nagyközönség érdekét szolgálja; itt mind a kettőjét szolgálja, mert ha a kisvasut igazgatósága a bérletjegyet a Kossuth- és a Hatvan-utca legalább 8 koronára havonta leszállítja, úgy nemcsak minden kertészi

Ingyen! teljesen ingyen kap mindenki 1 pár férfi cipő vételhez 1 drb. szép nyakkendőt és 1 pár női cipőhöz 1 pár gummisarkot. Neumann Testvéreknél a Tisza-hol urak-, nők- és gyermekek részére a legelőgansabb és legcsinosabb barna, drapp tekéte fél és egész CIPŐK a legolcsóbban szerezhetők be.

uri ember váltja meg gyermekei és családja részére a bérletjegyét, de még a cselédje részére is, hogy minél hamarabb eszközölhesse a bevásárlást, — meg akinek a Hatvan-utcán van lakása és onnan jön fel a városba dolgát végezni, az nem veszi igénybe a nagyerdei és a vasuti forgalmat, úgy a Kossuth-utcaiak sem. Ha pedig valaki az állomás felé lakik és gyermeke a reáliskolába jár, az okvetlen megváltja, de ha valaki a Hatvan-utcai részen a végállomás felé lakik, miért váltsa meg az összesre, ha fiai a főiskolába, vagy leányai a Dóczy-intézetbe járnak, a kik a vasuti irányt és a nagyerdeit nagyon kivételesen veszik igénybe? De nem is vehetik, mivel nincs idejük sem, szükségük sem reá. Azért a Kossuth- és Hatvan-utcai irányt el lehetne választani az összestől és fél árra leszállítani (3 K) a bérletet, melynek meg volna az a haszna is, hogy nem járna üresen a lövönat, mint most, a mikor alig pár utassal jár, mert a három koronát nagyon sokan fizetnék ezen kis kényelemért. Azt hiszem, hogy az Igazgatóság felszólalásunk figyelembe veszi és legközelebb tárgyalás alá veszi. — M. R., tisztviselő.

* **Milyen időnk lesz.** Meteor jelzése szerint a június 13-iki esomópont melegsökkenést hoz, eselleg kevés csapadékkal. A 19-iki esomópont kitoréseket idézhet elő a napon, ami nekünk zivatart, esetleg jég-estöt hozhat. Nagyobb mennyiségű csapadékot a 26-iki esomópontkor várhatunk.

* **Trágyagyár Debrecenben.** Egy országos közszükséget pótló gyár alakul meg a napokban, a debreceni trágyaipari részvénytársaság cím alatt. A vezetést városunk köztisztviselőiben álló férfiak vállalták. Tegnap az alapítók már le is zárták a részvényjegyzést és ezentúl már csak vagy 20 darab részvény áll rendelkezésre, de kizárólag csak is hízalók részére. E vállalat jövedelmezőség tekintetében is páratlanul fog állani piacunkon.

* **Ellopták a hegedűjét.** Fiát Kálmán Darabos-utca 27. szám alatti lakos tett tegnap feljelentést a rendőrségen lopás miatt. Ismeretlen tettes ugyanis hegedűjét ellopta s azt egyik helybéli zálogházban elzálogosította. A nyomozást megindították.

* **A legszebb látványosság.** Suchán Rezső alaposan megmutatta, hogy a kitarítás, gondos, megfontolt munka eredményhez vezet. Mikor a villamos színházat a Batthyány-utcán megújította, technikai akadályokkal küzdött s a közönségnek az a része, amely még akkor látta előadásait, nem bizott a következő sikerben. Suchán Rezsőt ez nem keserítette el. Mindent elkövetett, hogy tökéletesítse képeit s hogy élvezetessé, szórakoztatóvá és ismeretterjesztővé tegye előadásait. Az eredmény nem maradt el. Annyira vitte, hogy ma már a legszebb mozgófényképeket a Batthyány-utcai villamos színházban láthatja a közönség. Akik most nézik és látják az előadásokat, elragadtatással nyilatkoznak róla. A műsor kitűnő. A képek jók. Rezső nélküli, sima, tiszta képek. A közönségre különösen előnyös, hogy benn van a színház a városban. Tegnap igen nagy közönsége volt a Batthyány-utcai villamos színháznak, de ma bizonyára még nagyobb lesz, mert ma szenzációs, egészen új, még soha, sehol be nem mutatott képekkel fog kedveskedni a közönségnek. Hozzá a helyárai a lehető legolcsóbbak. Igazán megérdemli, hogy a közönség támogassa.

* **A Vályi Nagy Gusztáv költeménykötetere** dr. Lakatos Gábor törvénytörvényalkotó gyűjtést rendezett s a következők rendelték meg a korán elhunyt költő műveit: Tóth Aurél, Sole Elemér, Tóby István, dr. Oláh Miklós, dr. Udényi Nándor, Kazinczy Gábor, Bay Adám, dr. Balogh Béla, Soltész Endre, Péntes Miklós, dr. Lakatos Gábor, Nagy Elemér, dr. Szűts Miklós. A gyűjtés eredményét dr. Lakatos Gábor lapunk kiadóhivatalához juttatta.

* **Kitűnő minőségű pörkölt kávé,** 1 kgm 1 f. 40, naponként friss pörkölés: Annok Sándornál, Piac- és Szent-Anna-utca sarkán.

* **Thaisz Arthur előbb Pongráoz Géza** papirkereskedésében valódi olajfestmények és levelezőlapok, festőmintáknak is igen alkalmas, feltűnő olcsó árakban kaphatók.

* **Szeplő, májfoltok, persenések** ellen biztos hatású a Rózsa arckenőcs. Üdeséget, bájta kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. Kapható Jóna és Jóna drogeriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.

* **Pongyola 5 frt,** Halmágyi Sámuel utóda női és leány-felöltök legnagyobb áruházában, Debrecen.

* **Az iskolai vizsgák** közeledtével felhívjuk a t. közönség figyelmét, hogy vizsgai jutalom- és ajándék-könyvek díszkötésben, ujonnan rendkívüli árleszállítással kaphatók Harmathy könyvüzletében, Fűvészkert-u. 14. Egészségi szivarka-hüvelykülönlegességek főraktára. Lámpionok olcsó beszerzési forrása.

* **Óriási raktár** valódi persa szőnyegekben Donogán és Somossynál.

**UTIBŐRÖNDÖK
NAGY VÁLASZTEK BŰN
FEKETENEL.**

Öngyilkosság a zeneakadémiában.

Egy fiatal növendék kísérlete.

— Távirati tudósítás. —

Tegnap délután véres dráma játszódott le Budapesten a Semmelweis-utcai zenekadémia egyik tantermében. Egy fiatal leány-növendék forgópisztolylyal mellbe lötte magát. A halálosan sérült leányt a mentők beszállították a Rókus-kórházba.

A véres jelenet az előadás után történt. A növendékek már eltávoztak, csupán Kaffka Márta, Kaffka Ede leánya maradt vissza a zongora-teremben. Mikor egyedül volt, revolvert rántott elő s magára lött. Szíven akarta magát löni, de keze reszketett s a golyó célt tévesztve, a tüdejét furta át.

A fiatal öngyilkos leány két levelet hagyott hátra. Az egyiket „Anyuskámnak“, a másikat „Kedves Rózácskámnak“ címmel. A gyermekleány öngyilkossága nagy

feltűnést keltett. Öngyilkosságának indító oka felől eddig semmi biztos adat nincs.

Mindenféle 
nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiállít a

Debreceni Újság 

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

TÁVIRATOK.

A Reichsráth megnyitása.

Bécs, június 14. A király folyó hó 19-én a Burg tróntermében fogja megnyitni az új Reichsráthot. A trónbeszéd iránt általános az érdeklődés.

Amerikai párbaj áldozata.

Budapest, jun. 14. Az amerikai párbaj áldozata, Kaiser Salamon iránt városszerte nagy az érdeklődés. A rendőrség tegnap Krecsányi Kálmán detektív főnök vezetésével a lakásán házkutatást tartott. Az ingóságok közt megtalálták az eredeti párbaj-jegyzőkönyvet, mely 1881-ik évben kelt és 1886. évig ad halasztást Kaisér Salamonnak. A jegyzőkönyvből kiderült, hogy ellenfele egy őrmester volt.

Képviselők párbaja.

Budapest, június 14. A Nagy Emil és Farkasházy Zsigmond közt lejátszódott incidensnek ma a Fodor-féle vívóteremben volt a folytatása. A segédek kardpárbajban állapodtak meg, melyet a feleknek bandázs nélkül kellett megvívniok. A párbajt Farkasházy egy heves rohammal vezette be, miközben két sebesülést kapott homlokán és halántékán. Egyik sem súlyos. A „Magyarország“-ban tegnap Lovászy Márton heves kirohanást intézett Nagy Emil ellen. Nagy Emil emiatt Lovászyt is provokálta. A segédek ma ülnek össze tárgyalásra.

Nagy Emil indítványa.

Budapest, június 14. A függetlenségi párt jövő héten, szerdán fogja tárgyalni Nagy Emil és társainak emlékeztető indítványát, mely országszerte nagy konsternációt keltett. Mesélik többen, hogy az indítványok értelmi szerzője Polónyi Géza volt igazságügyminiszter volt. Nagy Emil különben szorgalmasan gyűjti az aláírásokat. Eddig máris 133-an írták alá az indítványokat.

A Dumát feloszlatják.

Pétevár, június 14. Befejezett dolog, hogy a cár legközelebb feloszlatja a Dumát. Stolopin miniszterelnök előterjesztést tett a cárnak 5 дума képviselőnek elfogatása és 55 képviselőnek a perbefogása iránt. Valamennyi ellen azért, mert forradalmi mozgalmakban részt vettek. A cár határozott szándéka a feloszlatás után új minisztérium kinevezése, melynek elnökül Durnavót és Lippet emlegetik. Az új minisztérium irányára reakcionárius lesz.

Szép és jó tartós cipőket csak 
Elfenbein és Klein

cipő üzletében szerezhető be, hol saját műhelyünkben készül férfi-, női- és flu cipők szolid, szabott ár mellett. Megrendelések pontosan eszközöltetnek. Piac-utca 28. sz. Főtűzsdé mellett.

Kik akarnak postások lenni?

Növendékek felvétele.

A kereskedelmi miniszter az alábbi pályázati hirdetményt teszi közzé: Posta-távírdá-segédtszettekkel való kiképzés céljából a m. kir. posta-távírdá- és távbeszélőhivatalokhoz növendékek vétetnek föl. Növendékké felvételért azon magyar honos ifjak pályázhatnak, kik a magyar nyelvet, a horvát-szlavonországi illetőségük pedig a horvát nyelvet szóban és írásban birják; továbbá a középiskolai IV. vagy ezzel egyenlő rangu más iskola megfelelő osztályát hazai tanintézetben sikerrel végezték, 14 évesnél nem fiatalabbak és 16 évesnél nem idősebbek; az iskola bevégezése és növendékké felvétel között azonban legfeljebb egy évi megszakítás lehet, mely esetben hitelesen igazolni kell, hogy ezen egy év alatt az illető hol tartózkodott és mivel foglalkozott.

Ezen feltételeken kívül a pályázók községi erkölcsi bizonyítvánnyal feddhetlen magaviseletüket, közhatósági orvosi bizonyítvánnyal pedig ép egészséges, a posta-távírdá és távbeszélő szolgálatra testileg alkalmas voltukat is igazolni tartoznak. A felvételért sajátkezűleg írt, ivenként egy koronás pénzügyi bélyeggel ellátott és a fent elősorolt feltételeket igazoló okmányokkal felszerelt kérvénnyel 1907. évi július hó 31-ig lehet folyamodni. A kérvény az illető posta-távírdáigazgatósághoz címezve azon posta-távírdá-hivatalnál nyújtandó be, hova folyamodó növendékké felvételét óhajtja. Megjegyeztetik azonban, hogy a nagyváradi posta- és távírdáigazgatóság kerületébe ezen alkalommal növendékek nem vétetnek föl. A folyamodványokra a szülőknél, illetve árváknál a gyámnak beleegyező nyilatkozata is reávezetendő. Mely kincstári és mely nem kincstári posta-távírdá-hivatalok vannak növendékek felvételére felhatalmazva, arra nézve bármelyik posta-távírdáigazgatóság, illetve hivatal tájékoztatót nyújt. Budapesti posta-távírdá-hivatalokhoz kiképzésre csak oly növendékek vehetők fel, kik helyben szülőiknél vagy rokonaiknál laknak.

A felvett növendékek kötelesek a szolgálatot az értesítés kézhez vétele után legkésőbb október hó 1-én megkezdeni. A növendékek 18 éves életkoruk betöltéséig gyakorlati kiképzés alatt állanak; ezen kiképzés első felében semmiféle javadalmazásban nem részesülnek; az első év második felében azonban kincstári posta-távírdá-hivataloknál havi 15 K, a második évben havi 30 korona, a harmadik évben havi 40 korona és a negyedik évben havi 50 korona napidíjátalányt kapnak. Nem kincstári posta-távírdá-hivataloknál a díjazás a növendék és a postamester között szabad egyezkedés tárgya. Az oktatásért azonban a postamesternek nem szabad díjat szedni.

A növendékek 18 éves életkoruk betöltése után a posta-távírdáigazgatóság székhelyén vizsgára bocsáttatnak s a vizsga sikeres letétele után mint segédtszjetjelöltek posta-távírdá segédtszettek kinevezetésükig részint kincstári posta-távírdá-hivataloknál napidíjas minőségben, részint nem kincstári posta-távírdá-hivataloknál nyernek alkalmazást. Megjegyeztetik azonban, hogy azon növendékek, kik a segédtszjeti vizsga letétele után mint segédmunkaerők nem kincstári posta-távírdá-hivataloknál legalább 2 évig

működnek, a segédtszjeti kinevezéseknél előnyben fognak részesülni a velük egy időben vizsgázott azon növendékek felett, kik napidíjas minőségben csakis kincstári hivataloknál alkalmaztatnak.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Leharapta a társa fülét.** Lengyel Mihályval esett meg az a nem ritka dolog, hogy Hajdusámsonban összeszólalkozott Pap Mihály munkástársával. Az összeszólalkozásból dulakodás lett s e közben Lengyel leharapta a társa fülét. A törvényszék tegnap Lengyelt tizennégy napi fogházra és tíz korona pénzbüntetésre ítélte. A vádlott apellált.

§ **Tíz koronáért egy havi fogház.** Bak Margit hajduböszörményi cselédeány lopással vádolva állott tegnap a debreceni törvényszék előtt. A gazdájától tíz koronát ellopt. Tettét beismerte. A törvényszék egy hónapi fogházra ítélte. A leány megnyugodott az ítéletben.

§ **Váltóhamisítás kártyaadósság miatt.** Kováts Márton hajdunánási, 41 éves egyén ezer koronás váltót számítottatott le a hajdunánási takarékpénztárnál. A váltóra az édes apja és a mostoha anyja nevét írta. Ezért aztán tegnap a debreceni törvényszék elé került, ahol azzal védekezett, hogy sok kártyaadóssága volt és azt kellett rendezni. Kováts Márton a debreceni törvényszék hat hónapi börtönre ítélte. Kováts megnyugodott az ítéletben s az jogerőre emelkedett.

§ **A meghamisított passzus.** Böszörményi Gábor helybeli napszámos a februári lóvásáron egy lovat akart eladni, de passzusa nem volt hozzá. Kerített egy régebbit és azt kijavította, de ezzel megcsipték. Ezért került tegnap a törvényszék elé, amely öt napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

CSARNOK.

A legszebb.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Rajvai, hogy munkájában ne késlekedjék, újra elment látogatóba Mártáékhoz, ahol még mitsem tudtak arról, hogy a féltve őrzött ereklye, a drága adatokat tartalmazó napló már nincs a kezeik között.

Márta megörült a Rajvai látogatásának, mert olyan hírrel állhatott eléje, amelyről tudta, hogy nem kedves az előtte különben sem szimpatikus embernek.

— Tudja-e, hogy mi az ujság?

— Nem.

— Orlai Margit holnapután esküszik örök hűséget Jenőnek.

Rajvai erre nem számított. Ilyen hamar? Mindössze két nap. Csekély idő. Belehálynult a hirbe, de azután hirtelen összeszedte magát s határozott hangon jelentette ki:

— Ebből az esküvőből nem lesz semmi!

— Hogyan? Hát ön újra kezdi. Nem tett-e nekem ígéretet, hogy megbánással

símítja el azokat, amelyeket meggondolatlan lépésével felidézett?

— Márta kisasszony nem a lépésem volt meggondolatlan, hanem a tett ígéret.

— Mit akarnak most tenni?

— Ami kötelességem. Nem engedem meg, hogy az általam is nagyrabecsült Orlai család tagja, az a bájos, szép leány egy törvénytelen fiu felesége legyen. Ne kívánjon lebeszélni. Nem fog sikerülni. Azt azonban hangsúlyozom, hogy a házasságból nem lesz semmi. Rajtam sérelem esett és ezért én nemesen megmentem Orlaikat egy meggondolatlan lépéstől. Kétségtelen, hogy a siker nem marad el. Emlékezzék vissza szavamra, ma még én fényes diadalt aratok.

(Folyt.köv.)

Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Colégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai múzeum (Collégium) nyitva vasárnap de. e. 10—12. — Városi múzeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig. — Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Gőzmozgató múzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenéde Cspó-utca 20. — Tornacsarnok. Peterfia-utca 76. Kéz-ügyesítő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda és Szombat d. u. 2—5. Siketnéma tanintézet. Csapó-u. Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Vegykísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Közkórház. Peterfia-u. végén, beteggek d. u. 2—4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tér. Gyermekmenhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Peterfia-u. Vizgyógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. Attila-tér. M. A. V. műhely. Állomás. István malom. Peterfia-u. Stern kefégyár r.-t. Vénkert. Falk kefégyár. Miklós-u. végén. Gebauer érokeporsó gyár. Homokkert. Erőtakarmánygyár. Margit fürdő telep.

BOCSKAY-tér 1. és Gyöngyvirág-u. 19. sz. házak eladók. Értekezhetni Kandia-u. 7. 2702.

Meghívás.

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága által a város általános szabályozási terve átvizsgálására kiküldött bizottság ezen terv iránt érdeklődőket észrevételeik megismerése végett kerületenként meghallgatni kívánja.

Közhírré teszi tehát, hogy a szabályozási terv térképe a városháza nagy tanács-termében folyó 1907. június 17-től 24. napjain közzszemlére tétetik ki olyképpen, hogy a szabályozási térkép megtekintése végett

Június 17-nek délután 3—6 órája I. (Csapó-utcai kerület.)

Június 18-nak délután 3—6 órája a II-ik (Peterfia-utcai kerület.)

Június 19-nek délután 3—6 órája a III-ik (Hatvan-utcai kerület.)

Június 20-nak délután 3—6 órája a IV-ik (Piac-utcai kerület.)

Június 21-nek délután 3—6 órája a V-ik (Varga-utcai kerület.)

Június 22-ének délután 3—6 órája a VI-ik (Kossuth-utcai kerület) lakosai részére.

Június 23-nak délután 3—6 órája és június 24-nek délután 3—6 órája pedig a netalán még utólag jelentkezők részére tartatik fenn, amikor a tett észrevételeket a mérnöki hivatal kiküldöttje kívánatra jegyzőkönyvbe is veszi.

Debrecen, 1907. június hó 18.

A bizottság nevében
Körner Adolf
bizottsági elnök.

Ségszesz, vízvezeték, szivattyu, és fürdő berendezési szerelők

Wilheim és Weinberger Javitások átalakítások

Debrecen, Hatvan utca 4. szám alatt. pontosan, olcsón vállaltatnak.

Urak! Mindenkinék saját érdeke a

WEISZ ADOLF,
posztókereskedő

hazai és angol

gyapjuszövet különlegességeit megtekinteni. Kossuth utca 1. sz. Szabott árak. Brassói szövetek egyedüli raktára

VÁSZONÁRU

fehértű, valamint siffonok és paplanlepedővásznak, virágos és osi-
kos osinvatok, damaszt étkező és
assur kávé terítők, damaszt- és
frottir törölközők, törölközők és
nankingok, valamint kész női fe-
hértű és paplanok

legolcsóbb szabott árban.

Nőruha divat vásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

MOSÓÁRUK!

nőruhákra: budai kékfestő voalok
cosmanosi savannah, indis fu-
lard, batiszt, atlasz szatin. 120 cm
széles sima szines francia batisz-
tok, himzett és assur batisztok,
angol zefrek, és szerbvásznak.

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és bluzok,
himzett batisztban,

Kész fehértű

vászon, siffon és batiszt női ingek,
nadrágok, hálókötösök és alsószok-
nyák, sima és himzett kész ágyhu-
zatok, selyem, lüster és cloth alsó
szoknyák, karton, casmir és selyem
paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kényezők, nyakkendők,
és divat zsebkendők

Brassói szövet

férfi és gyermek ruhákra valamint
angol férfi ruhaszövetek, tennis kol-
mók, nyári mosó szövetek, hozzá-
való belésárak, turista ingek

legolcsóbb szabott árban.

férfi ruha szövet

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Napernyők!

francia P. D. jegyű fűzők, arofátyol
divatnyők, osipke, és selyem sálak,
batiszt és osipke gallérok, nyakken-
dők, keztyűk, gyöngy és bőr divat-
táskák, osipke, szalag, selyemkendők

legolcsóbb szabott árban,

Harisnyák, nők, férfiak

gyermek részére állandó nagy válasz-
tékban.

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg raktára
Debrecen, Rózsa utca 1. szám.

Alapítva 1842. évben.

Legjobb minőségű

homoki fehér és vörös faj borait

üvegezve és hordókban
előnyös áron ajánlja
Csanak József

kereskedése.

Különlegesség: **CARBENET;**
1 üveg 1 korona.

Nagyforgalmu

füszerkereskedés,

mely 24 év óta fennál — más vállalat miatt
átadó, 10.000 korona szükségeltetik hozzá.

Cím a kiadóban.

Mindennap frissen
pörkölt kávék
kaphatók
DEUTSCH LAJOS
füszerkereskedésében

Só nagyraktáramat

más vállalat miatt átadom.

Jövedelmez évente minimális 3000 K-t
Értekezni lehet

Bethlen-utca 20. sz.

Két finom sódaráló, egy deci-
mál mázsa sulyal, egy igen erős
kis kézi szekérke, 300 darab jó sós
zsákok mérsékelt árban nálam meg-
vehető. Bethlen utca 20.

Szendrő Sándor

zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányu



zongorait

és

pianinóit

Gramofonjait

és nagyválasztékú

Gramofon-
lemezeket.



Javításokat és hangolásokat előnyös árban eszközöl.

Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, vászon,
kész fehértű, angol ruhavá-
szon, batiszt, kreton, zephyr.

Mosó székely férfiruha szövet
Óriási szőnyeg raktár.

500 izzófény.

1000 kényelmes ülőhely, 10 tvlámpa.

A világ legnagyobb és legjobb

mozgófénykép vállalata.

Narten-féle Bioskop,

The Royal Bio.

Debrecenben a széna váránál
felépített óriási

pavillonban,

szenzációs előadásokat tart minden
másnap műsorváltással.

Kezdődik: vasár és ünnepnap 4, 6, és 8-10-ig
hétköznap 6, és 8-10-ig

Műsor: június 15-én.

Felkelés Odesszában

Az új kalapom

A szeneslegény fürdője

Az elefánt mint tornász

A botanikus balsorsa

Női fejdísz színezett

Állatkert Londonban

Meleg gesztenyét

Karácsony-éji álom szí-
nezett

A harangozó leánya

Az esti előadásokon 8-10-ig egy elsőrendű
zenekar fog játszani.

Előadásainkat mindenféle kedvezőtlen idő-
szakban is megtartjuk.

Helyárak: Páholyülés 5 személyre

6 korona. — Számozott

I-ső hely 1 korona, II-ik hely 60 fill., III-ik

hely 40 fillér. — A 4 és 6 órai előadások

alatt katonák őrmestertől lefelé és iskolás

gyermek félélyarat fizetnek.

A számozott helyekre jegyek kaphatók egész nap

a kinematográfnál.

Műsor változás fentartva.

Kiváló tisztelettel

Narten György,

magánmérnök, tulajdonos.

NAPERNYŐK

óriási választékban

és feltűnő

olcsó árak mellett

BOSZNAY J. és TSA

divatruházában

Debrecen Kossuth-u. 5.

A cégünkél vásárolt ernyők
behúzatát, ha az egy vagy két év
alatt elszakad, teljesen díjtalanul
újjonnap behúztatjuk.

Apró hirdetések.

Levelezés.

KÉREM azon bájos asszonykát, ki csütörtökön délután 6 órakor a cukrázda kioskjában figyelmet a lapra felhívta, „Szürke ruha“ jelige alatt postrestante tádatni, hogy ismerkedés hol és mikor lehetséges. 2690

Ajánlat.

MEGHIVÓ. 1907. június 16-án vasárnap a nagyerdői leveles vendéglőben nyári bál rendezetik, melyre tisztelettel meghívja a rendezőség. Beléptidij személyenként 30 kr. Kezdeté este 8 órakor az ujoanán épült nagy sátorban. A zenét Lakatos Testvérek zenekara szolgáltatja. Hatok Németh András ur pincéjéből. 2689

Ki vállalna el kongré függőnyre való horgolást Cim a kiadóba. 2700

ASZTALOSOK és festők figyelmébe. 1 kgr. kétszer főzött firnisz 36 kr. Darvas Miksa fűszerüzletében Teleki utca sarok. 2650

URAFAGÓKTOL levett ruhákat veszek a legmagasabb árban. Neumann M. Bágogos utca 2. szám. 2647

HA NINCS PÉNZE, menjen Keiser Salamon, Hatvan utca 2. sz. (Tóth Gyula házában) Debrecen és vidéke legnagyobb részlet áruházába, a hol legmodernebb butor, vászon, férfi- és női ruha, tavaszi és őszi női és férfi felöltők, szőnyegek csekély heti vagy havi részletben kaphatók. 2589

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyát Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

HAJ: HAJ Hajfonatok, parókák, hajbetétek, copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocán Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek. 9409

CSINOSAN butorozott külön bejárattal szoba azonnal kiadó Szent Anna utca 5. sz. ugyanott egy hosszú asztal divat szalonba vagy szabó üzletbe megfelelő, eladó. 2678

EGY tisztességes bejárónó vagy mindenes oseed azonnal alkalmazást nyer. Mester utca 43. a gyógyszerárban. 2691

UTI BÖRÖNDÖK nagy választékban Miklósné és Tarsa bőröndkészítőknél Piac utca 26. sz. (nagytrafik udvar) 2697

PIACIBOLT, három ajtósz tiz méter hosszú, május elsőre esetleg előbbre kiadó. Cim a kiadóhivatalba. 2684

HÁROM szobás utcai lakás augusztus elsőjére kiadó. Fűvészkert utca 8. sz. 2685

HELYI készítményű harisnyákból nagy választék. Ugyiszintűn színes cipőkhöz vagy alkalmharisnyák gyors megkötése és harisnyafejések a legszebben készítettnek Márton Gyulánál Piac utca 9. 1125-2

Kereslet.

VASALONÓKET keres Hrabéczy Antal Széchenyi utca 42. ingek továbbá festett és tisztított ruhák vasalására. 2675

GZAKORLOTT derék és blous varrónők felvételnek jó fizetéssel. Roth L. női divatterem Piac-utca 32 sz. 2673

ÜGYES gépirónó felvételnek dr. Popper Mór irodájában Piac utca 69. sz. 2693

ÜGYES keresztény fiatal rőfös segéd azonnali belépésre felvételnek. Cim a kiadóban. 2698

IRODAMBAN egy polgárit, esetleg kereskedelmi tanfolyamot végzett leány alkalmazást nyerhet, valamint egy 14-15 éves kifutó polgár leány felfogadtatik Katz Jakab. 2694

EGY kiszolgáló felvételnek Csapó utca 7. a Szilágyságba. 2640

NEMET honne több gyermek mellé kerestetik Arany János utca 47. sz. 2688

GYAKORLOTT alj és derék varróleányok jó fizetéssel azonnal felvételnek. Széchenyi-u 15. 2688

HÁROM kovács legény u. m. egy ügyes tűz ember két segítő, Panohly Béla mező gazdasági gép gyárában Hajdu-Nánáson azonnal felvételnek. 2660

UGUSZTUS 1-ére 4 vagy 5 szobás utcai lakást keresek. Cim a kiadóba. 2679

TÖKÉS Zsigmond vas Fűszer és vegyes üzletében H.-szoboszlón egy jó családból való fiu tanuló felvételnek. 2601.

TISZTÉSEGES pár ember házmesternek fizetéssel felvételnek. Miklós utca 34. 2690

MINDENES szakácsnét keresek, értekezni reggel 7-9-ig Csapó utca 93. 2681

TANULÓ felvételnek Magyarország Győző fűszerüzletében Rákócy utca 45. Jó kerékpár eladó 2682

KÉT jó házból való fiu ki 3-4 közép isk. osztályt végzett, tanuló felvételnek Bosznay J. és Tarsa női divat és szőnyeg áruházánál, Debrecen Kossuth-utca 5. 2688

Eladás.

KÉT drb. finom spaletás ablak, belga táblákkal utcai frontoz alkalmas eladó. Arany János-utca 15. sz. 2639

HOMBÁR 14 köblös eladó. Cstllag-utca 49. sz. 2688

ELADÓ szép ház, fűszer üzlet. Cim a kiadóban. 2688

ONDÓDON kádár dűllőben, 26 négyszögöl föld tanyával eladó, ugyanott 2 darab 4 méteres, szép vastag akácia kapu félának alkalmas eladó. Honvéd-u. 61. szám. 2263

KITÜNŐ házilag készült kóser libaszir eladó. Hatvan utca 10. 2661

MÉG mindég van száraz kolbász eladó, ugy szinte friss tepertő. Csapó-u. 68. 2657

DEBRECENHEZ közeli mező városban egy ház korcsmai joggal, trafikkal, fűszerüzlettel, fedett tekepályával, jégverem, istálló, pincékkel azonnal eladó. Vételhez 6-800 forint elegendő. Cim a kiadóba. 2441

EGY alig használt kerékpár jutányosan eladó. Bethlen utca 29. sz. 2671

NAGYVÁRAD közelében egy uri kastélyt két mellék épülettel, szép nagy parkban teljes felszerelés és berendezéssel eladok. Értekezni délelőtt 9-12, délután 3-5-ig. Dr. Borzsovay Jenő ügyvéd. Csapó utca 4. 2693

ELADÓ egy olcsó zongora Fűvészkert utca 8. szám alatt. 2687

ELADÓ tanyabirtok, 37. kat. hold, a vágóhid közelében, kövezett ut mellett, terméssel, összes berendezéssel vagy a nélkül is. A birtokban tej gazdaság is folytattatik. Értekezni a tulajdonossal Fűvészkert-u. 8. 2686

5 drb. alig használt egy szárnyu és 2 darab redőnyös ajtó eladó Darabos utca 17. 2699

Főzéshez

kitünő minőségű ötszörös erősségű
Bor izü ecet
(1 literből 5 liter készíthető) kapható
1 liter 20 kr.
Deutsch Albert és Fia
fűszerkereskedésében
Hatvan utca 9. sz.

Ha Köszvényben vagy csuzban szenved, ha reumatikus bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

„Tölgyfa balzsam“ot

mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb, köszvényes vagy csuzos betegségeket, hát és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szagatásait.

A Tölgyfabalzsam a balzsamok királya,

mert **hatása gyors és biztos.** Mint lob és dagznat oszlató szer páratlan. — Csak külsőleg használandó egyszerű bedörzsolés által. Egy próba meggyőz arról, hogy a **Tölgyfa balzsam** a legjobb szer a csuz, köszvény, ülőideg zsába, (ischias) ellen feltalált összes szerek között.

1 üveg Tölgyfabalzsam ára 1 kor. 50 fillér.

Mihalovits Jenő gyógyszerháza Debrecenben.

SZŐNYEGEK

jutta, spárga, hollandi, keddormünster tapasztry, veloux, futó és szalon szőnyegek minden nagyságban, torontáli szőnyegek, diván terítők, butorszövegek és creppek, viaszkos vászon.

legolcsóbb szabott árban.

ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon-és szőnyeg-áruhaza,

Debrecen, Rózsa utca I. szám.

Alapított 1842. évben.

Debreceni Kézizálog Kölcsönintézet

részv. társaság

Debrecen, Arany János utca 9.

Kölcsönöket nyújt értékpapírokra, ékszerekre, arany- és ezüst tárgyakra és egyéb ipari készítményekre.

Raktárában iparosok és kereskedőktől árukat beraktároz és azokra előnyös kölcsönöket nyújt.

Jelenleg arany, ezüst órák, briliáns függők, gyűrűk, varrógépek, képek, ruhakelmék, jutányos áron kaphatók. 640

Divatos „ekete és színes

NAPERNYŐK.

angol, zefir, selyem és csipke

BLOUZOK

nagy választékban

Kontsek Kornél

női és uri divatáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készséggel küldetnek.

421